

**Отчет о работе попечительского совета
Государственного бюджетного учреждения
Калужской области «Центр социальной помощи семье и детям «Чайка»
за период работы 2014 года**

1. Предмет, цели и направления деятельности учреждения

Деятельность Центра в течение 2014г. была направлена на социальное обслуживание семей и детей, профилактику семейного неблагополучия, оказание комплекса социальных услуг семьям, воспитывающим детей с ОВЗ, профилактику безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних.

С 01 января 2015 в соответствии с 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания населения» Центр оказывает следующие виды социальных услуг: социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, социально- трудовые, социально-правовые услуги, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов во всех формах социального обслуживания.

Формы обслуживания: стационарная, полустационарная, на дому.

Центр имеет 6 структурных подразделений из них 3 в Людиновском районе.

Отделение временного пребывания несовершеннолетних и реализации программ социальной реабилитации. Выполняет государственное задание по предоставлению временного проживания детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Форма обслуживания стационарная. Общее количество мест - 16. Ежедневная средняя наполняемость отделения по году составила 14 человек.

Социальная реабилитация детей и семей осуществляется специалистами отделения по комплексной программе «Здоровое поколение – обществу» и подпрограмме «Родная семья». Каждый специалист проводит занятия в рамках индивидуальной программы реабилитации ребенка. Воспитанники отделения занимаются в кружках, спортивных секциях, увлекаются прикладным искусством, музыкой, компьютерной грамотностью, посещают храм и т.д.

Родители приходят на занятия социального педагога, педагога – психолога, посещают традиционные мероприятия что, в свою очередь, позволяет нам гармонизировать детско-родительские отношения, способствует укреплению семейных отношений.

На 01.01.2015г. в ГБУ КО ЦСПСД «Чайка» находилось **15 детей**. *Количество несовершеннолетних прошедших реабилитацию в 2014г. - 41 ребенок, итого 56 детей для сравнения в 2013 г.- прошли реабилитацию 79 детей.*

Сроки пребывания несовершеннолетних в стационарных условиях:

Сроки предоставления услуг	2014г.	2013
до 3-х месяцев	21	23
от 3-х месяцев до 6 месяцев	7	11
от 6-ти месяцев до 1 года	10	5
свыше 1 года	3	

Численность детей, помещенных в отделение

По основаниям:	2014	2013
По рапорту органов внутренних дел	15	15
По ходатайству органов опеки и попечительства	10	11
По личному обращению	4	1
По заявлению родителей	1	47
Ходатайство ОСЗН	4	5
Других учреждений	1	

С 01.01.2014 г по 31.12.2014 г. из Центра ВЫБЫЛ всего- 41 ребенок. Из них:

- в родные семьи – 18 детей;
- оформлены под опеку, попечительство - 14 детей (АППГ – 4);
- в другие учреждения - 9 несовершеннолетних.

Анализируя причины обращения, зачисления детей на обслуживание, нужно отметить, что основной причиной зачисления детей и подростков в отделение является социально опасное положение несовершеннолетних, реже трудная жизненная ситуация в семье.

Профилактику семейного неблагополучия осуществляет Отделение реализации программ социальной помощи семьям с несовершеннолетними детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации

Отделение выполняет государственное задание по осуществлению комплексного социального обслуживания семей и социальной реабилитации детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. За год 2014г. (без повторов) отделением обслужено 1248 человек. Услуги оказываются в полустационарной форме.

Кадровый состав отделения: заведующий отделением, 2 социальных педагога, педагог-психолог, специалист по социальной работе.

I. Профилактику безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних осуществляет Служба «Социальный патруль»:

1. Осуществляет патрулирование улиц в вечернее время.
2. Проводит просветительскую работу в рамках курса лекториев на родительских собраниях, в рамках лекториев, занятий по программам для несовершеннолетних образовательных учреждений.
3. Реализуется комплексная, межведомственная программа «Новая жизнь» для подростков, состоящих на учете в ПДН МОМВД «Людиновский» и КДН и ЗП г. Людиново и Людиновского района.

II. «Участковая социальная служба» ведет учет семей, находящихся в социально- опасном положении, ТЖС, участвует в межведомственном патронаже семей, проводит реабилитационную работу с семьями группы риска по социально –педагогическим, социально –психологическим индивидуальным и групповым программам.

По состоянию на 31.12.2014 г на социальном патронаже состоит 238 семей (2013г. – 195). За истекший период - СНЯТО С УЧЕТА 48 семей (2013г.-47), в связи с улучшением ситуации в семье 12 (2013г. – 7).

III. На базе отделения реализуется ряд областных программ – «Радость материнства», «Вместе с семьей».

Программы направлены на пропаганду ответственного родительства, социально – психологическое сопровождение беременных женщин, женщин с детьми от рождения до 3-х лет, находящихся в трудной жизненной ситуации. Оказана помощь 106 женщинам.

В течение 2014 года работали консультативные пункты:

1. Социально - психологический пункт - на базе детской поликлиники.
2. Логопедический пункт на базе детской поликлиники микрорайона Сукремль;

За год для семей с детьми дошкольного и младшего школьного возраста организовано 108 консультаций, реализовано 20 групповых реабилитационных программ, с участием педагога – психолога, социального педагога, логопеда.

Специалисты Центра участвуют в районных месячниках («Семья, школа, общественность», «Вечерний город», «Единый мир. Общая надежда»), операциях («Подросток – игла, подросток - семья, подросток - беспризорник», «Сообщи где торгуют белой смертью», «Группа») и т.д., направленных на пропаганду бесконфликтного поведения в семье, ценности ответственного родительства, укрепления внутрисемейных связей, профилактику правонарушений среди несовершеннолетних.

Важную роль в нашей работе играет межведомственное взаимодействие с учреждениями и организациями района. Многие социальные проекты строятся на основе межведомственного взаимодействия, в 2014 году особую роль в организации и проведении социально значимых мероприятий играли волонтеры.

Отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями:

В настоящее время на учете в отделении Центра состоит 92 ребенка: из них продолжают получать реабилитационные услуги 62 ребенка: из них, 32 ребенка - инвалида, 30 детей с ОВЗ.

Целью деятельности отделения является организация поэтапного выполнения индивидуальных программ социальной реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, сопровождение семей, имеющих детей - инвалидов.

Для решения целей и задач деятельности в отделении работают: заведующий отделением, социальный педагог, педагог-психолог, инструктор по физической культуре, учитель-логопед, мед.сестра.

Специалисты обучены различным технологиям работы с «особыми детьми». В настоящее время специалисты отделения вводят работу по следующим направлениям:

- оказание содействия в социализации детей с ОВЗ, не посещающих дошкольные учреждения;

- коррекционно – развивающие занятия для детей с задержкой умственного, речевого и психического развития;

- занятия физической культурой;

- индивидуальные занятия лечебной физкультурой

По областной программе «Шаг навстречу» отделению Центра в период 2013г. предоставлен специализированный автотранспорт и оборудование для реабилитации детей – инвалидов: вертикализатор (для детей – инвалидов с нарушениями ДЦП), медицинская кушетка, специализированные велосипеды, сухой бассейн, психологическое диагностическое оборудование (чемоданчик Семюга, Монтессори).

Для организации раннего сопровождения детей с ОВЗ в возрасте от 0 до 3-х лет в 2014 году получен пеленальный столик, детский манеж, медицинские весы, оборудование для комнаты психологической разгрузки, аппарат ГРОСС, костюмы АДЕЛИ, логопедический аппарат БОС, детские тренижеры.

С сентября 2014г. организована «Служба ранней помощи», специалисты которой проводят диагностику психологического, эмоционального, двигательного развития детей от 0 до 3 лет и последующую их реабилитацию.

А так же служба «Социальное такси», для доставки детей на занятия специалистов и мероприятия Центра.

Семьи, воспитывающие «особых детей» с удовольствием принимают участие в различных мероприятиях. В течение 2014 года дети с ограниченными возможностями и их родители приглашались на культурно-досуговые мероприятия центра. Привлекались к участию в конкурсах. В отделении постоянно проходят выставки творческих работ «особых детей».

Для родителей в отделении создан родительский клуб «Семицветик». В 2014г. состоялось три заседания родительского клуба. В целях создания условий для реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья администрацией МР были предоставлены дополнительные помещения. Ведется работа по привлечению средств необходимых для проведения их ремонта.

Социально значимые мероприятия.

В течении года специалисты и воспитанники учреждения принимали участие во многих городских и Всероссийских акциях и организовывали мероприятия для семей и детей, района состоящих на учете, в том числе для семей, воспитывающих детей – инвалидов, за период 2014 года было проведено 8 праздников, 4 районных Акции.

Воспитанники и педагоги Центра, постоянные участники всевозможных выставок различного значения. Так, например, в конкурсе «Пасхальные символы», дети и педагоги Центра награждены грамотой за I место,

В очередной раз в Калуге на Всероссийской православной ярмарке - выставке «Мир и Клар», воспитанники с педагогами представили свои творческие работы.

Так в течении года сотрудниками Центра проводились благотворительные акции, направленные на поддержку семей, состоящих на учете в том числе семей детей - инвалидов, беженцев. Итогом этих мероприятий стала благотворительная ярмарка «Из рук в руки» совместно с волонтерской организацией, при поддержке различных организаций города: Администрации города и района; Отдела социальной защиты населения Администрации МР «Город Людиново и Людиновский района»; КДН И ЗП на территории городского поселения г. Людиново; КДН и ЗП на территории МО Муниципального района «Город Людиново и Людиновский район»; Центра диагностики и консультирования; отдела Управления образования Администрации МР «Город Людиново и Людиновский район»; МО МВД России «Людиновский». При проведении социальной благотворительной ярмарки «Из рук в руки» оказана помощь 77 нуждающимся семьям.

В канун новогодних праздников в Центре было проведено 3 новогодних праздника, в течении трех дней проходила акция «Новый год с доставкой на дом» 70 детей, в том числе и дети-инвалиды, получили подарки.

О жизнедеятельности Центра можно узнать на нашем сайте.

Задачи, поставленные перед Центром на 2014 год реализованы государственное задание выполнено.

Директор ГБУ КО ЦСПСД «Чайка»

Е.М. Кузнецова